

用脚步践行公益力量

青岛城市公园节暨“生命之约·大爱传递”爱心接力健步行在太平山绿道举办

因爱而行，向阳而生。10月22日上午，200多名市民、红十字志愿者在青岛太平山中央公园聚集，参加2023青岛城市公园节暨“生命之约·大爱传递”器官捐献爱心接力健步行活动，漫步最美太平山绿道，践行公益主题，为“器官捐献”这一延续生命、挽救他人的社会公益事业代言宣传。

本次健步行活动是为响应“人体器官捐献志愿登记宣传季”而举办，该宣传季是由中国人体器官捐献管理中心在全国发起，“中央专项彩票公益金——中国福利彩票和中国体育彩票”资助。本次健步行活动由中国人体器官捐献管理中心、山东省红十字会医学捐献服务中心指导，青岛市红十字会、青岛市卫生健康委员会、青岛市园林和林业局、青岛大学附属医院、青岛日报报业集团联合主办，青岛早报新闻红十字志愿服务队承办，青岛红十字搜救队提供了应急保障公益支持。

14万多名患者因“捐献”重生

上午9时许，200多名爱心市民和红十字志愿者就聚集在太平山中央公园，领取健步行装备和爱心记录卡。参加活动的市民中，有器官移植康复者、遗体和器官捐献者家属、学生、红十字志愿者团队和青岛市各医疗单位代表，部分医疗单位还在现场为市民开展义诊活动。

“我国人体器官捐献工作自2010年试点启动以来，青岛市便成为全国首批10个器官捐献试点省市之一。13年来，积极参与推动器官捐献工作，取得了令人瞩目的成绩，也涌现出无数个感人的捐献故事。”中国人体器官捐献管理中心副主任高国庆肯定了青岛的成绩，他介绍，截至目前，全国累计实现器官捐献志愿登记人数640万余人，完成公民逝世后器官捐献4.8万余例，挽救了14万多名危重患者的生命。

青岛市红十字会党组成员、副会长马靖坤介绍，目前，青岛市有6万余名爱心人士登记为捐献志愿者，已实现遗体、器官、角膜捐献4500多例，实现所有重要脏器的本土捐献和移植，近万名患者获得重生的希望。

“我国目前的年捐献与移植数量已位居亚洲第1位、世界第2位，越来越多的爱心人士加入器官捐献的伟大事业中来，肝脏、心脏、肺移植多个单中心移植数量位居世界前列，患者生存率等质量指标已与国际水平持平，部分指标明显优于国际水平。”国内著名肝移植专家、青岛大学医疗集团副院长、器官移植中心主任蔡金贞说，青岛大学附属医院器官移植中心拥有肝、肾、心、肺、胰腺、小肠6种移植资质，截至目前，累计完成肝脏移植1207例（儿童肝脏移植88例）、肾脏移植2062例、心脏移植46例、肺移植27例、胰腺移植34例，器官移植



多支红十字志愿服务队参与活动。



爱心参与者健步行走在太平山绿道上。



青岛早报新闻红十字志愿服务队为活动提供服务保障。

植手术数量及手术质量位居全省第一、全国前列。

用健康方式普及捐献知识

随着“大爱传递”的领队旗帜交到红十字志愿者手中，健步行出发的号角响起，爱心参与者在“大爱传递”旗帜引领下，沿着太平山绿道徒步前进，中途经过两个爱心驿站，在爱心记录卡上分别印上了“生命之约”“大爱传递”两个印章，2.25公里的健步行路程很快走完。很多意犹未尽的参与者，继续沿着太平山绿道前行，欣赏青岛城市公园之美，践行健康生活方式。也有一些参与者沿着太平山中央公园樱花大道，去欣赏正在举办的菊花展。

健步行途中，爱心参与者除了欣赏太平山绿道沿线的风景，也代言“器官捐献”主题，通过爱心接力、健步行的方式积极宣传普及器官捐献理念和捐献知识，传递积极阳光的正能量，弘扬人间大爱，展现人性光辉，营造全社会参与和支持人体器官捐献的良好氛围，推动树立奉献大爱、无上光荣的良好社会风尚。参与者还发出倡议，呼吁大家加入志愿者行列，扫码登记成为器官捐献志愿者，为挽救他人生命做贡献。“参与这次活动，让我了解了器官捐献这一公益事业的伟大，我准备把这份爱心知识普及给家人、朋友。”来自青岛二中的学生

王丽说。

青岛市红十字会工作人员介绍，青岛市的遗体器官角膜捐献事业始于上世纪80年代沈福彭、束星北两位科学家在青岛做出奉献的约定，兴于刘树庄、陈波萍等老一辈志愿者身体力行引领移风易俗，盛于2010年青岛市成为全国人体器官捐献10个试点省市之一。2018年6月，青岛四岁半女孩九月离世后捐献救人，让青岛这座蕴涵着无私大爱的城市感动全国。“九月天使”雕塑落户青岛最美的海岸线，成为弘扬青岛城市大爱精神的一座丰碑，从此器官捐献宣传从小众走向大众，捐献事业由一群人关注到成为一种社会风尚，越来越多的爱心人士自愿登记成为捐献志愿者。

人间有爱赠夏花，静美无言化永恒。生命对每个人只有一次，这些捐献者选择特殊的方式将生命延续，用平凡生命最后的闪光照亮人间，其中凝聚着无私大爱，展示了青岛这座城市的时尚与进步，成为文明青岛的一张名片。

观海新闻/
青岛早报首席
记者 孙启孟
摄影报道
视频拍摄/
剪辑 周少凯
刘宇航



扫码观看
健步行活动视频

/链接/

早报新闻红十字志愿服务队用志愿服务引领城市新风尚

承办本次活动的青岛早报新闻红十字志愿服务队，成员由青岛早报编辑部的党员和团员为主要组成，正式成员常年保持30人以上，在工作之余为社会和他人提供人道服务或者协助红十字会开展志愿服务工作，利用自身优势技术和资源，积极开展红十字精神传播和各类社会性公益活动的组织，不遗余力用爱的力量感染身边人，循百姓故事而行，逐城市梦想而动，引领城市新风尚。

团队历年来多次参与器官捐献方面的采访报道和各类宣传活动：从2010年青岛市成为全国首批器官捐献试点城市以来，陆续跟踪采访了数百位捐献者的感人故事，在新闻报道中向社会公众普及器官捐献知识。特别是2018年以来，团队协助青岛市红十字会等单位策划打造了享誉全国的“九月天使”器官捐献公益品牌；2021年在青岛中山公园承办了国内首个大型器官捐献主题巨报展，展出了青岛早报精选的历年来对器官捐献事业的100多个版面报道，10多万人次观展；承办了中国人体器官捐献管理中心2022年器官捐献宣传季——器官捐献主题书画征集展览活动。青岛早报新闻红十字志愿服务队还获得2022年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型最佳志愿服务组织。